

服饰定制餐厅,你听说过吗

海归女设计师施展“跨界”魔法



长沙市开福区,湘江世纪城。如果你长居于这个据称规划入住近6万人、省城占地面积最大的楼盘里,或许会听说它是一家美食餐厅;但唯有常来光顾的熟客才知晓它的特别——独具匠心的复古室内装潢,精致的西式美食,面向湘江的大露台,甚至还提供量身定制的手工时尚服装……创意之下的梦想聚合力将产生“1+1>2”的市场效果。

而这一切,都由一位常以“fever”(译为狂热)自称的美艳女老板亲手创建,她的名字叫王雯。

10岁现惊人天赋,竟会量体裁衣

4月10日,记者来到“Fever”餐厅。步入这个198平方米的空间,迎面是一排时尚的欧式女装,左侧是服装定制间,大大小小的服装设计素描图散落。房屋一角,两个裁缝正操作着缝纫机。继续往里,年轻男女正喝茶、聊天、看电影。

“别人都说‘顾客就是上帝’,但在这里,我比上帝还牛气!”红唇、卷发、浓妆的王雯笑着说,由于厨房很小,只能做出少量的精美食物,所以她得“挑客人”。可即便这样,“Fever”依然生意红火。对此,王雯归结为“时尚服饰和美食的奇妙组合”——“对女人来说,这两者都是不可或缺的。”

作为长沙首位将服装定制和餐厅完美融合的领头人,王雯自帮娃娃打扮的年纪,就展现出异常的天赋。

1995年,离“六一”儿童节文艺晚会只剩下两个小时,由于裁缝的失误,即将表演儿歌

独唱的王雯,面对的是一件与设计完全两样的服装。父亲王新洪急得只顾与商家争执。

神奇的一幕出现了。“她就这么一声不吭地拿出粉笔、剪刀和皮尺,丈量、勾画、裁剪。最终,竟与之前确定的服装式样非常相近。”王雯显现的天赋,赢得了家人的支持。

2003年3月30日,年仅18岁的王雯独自一人飞往法国,接受法国最著名的服装设计学校之一——巴黎服装工会学院的最后面试。三天后,她给父亲报喜:“满分!我得了满分!”自此,这个正值青葱年华的女孩正式踏上了时尚路途。

7年打拼,萌生创业念头

在法国深造的三年,是王雯技艺突飞猛进的最好时光。

“几乎没有理论课,每天有超过一半的时间都在做手工和立体裁剪。”毕业后,王雯回国,如愿继续自己的梦想,在上海一家著名品牌服饰公司担任设计师,待遇丰厚。

文、图:今日女报/凤网记者 陈炜

王雯坦言,做服装设计师真的让人很有满足感和成就感。她举了个例子,曾经有个朋友因为看到她设计的漂亮童装而改变了不要孩子的决定。

然而,这个职业也是个辛苦活,每天要工作14个小时以上。正因为这样,自感“时间不属于自己的王雯在坚持了7年后,终于萌生了创业的念头。

办盛宴、T台秀,大学记忆赐予她方向

2013年8月14日,王雯选择在“中国娱乐之都”——长沙创业。这也是王雯除家乡外,唯一的一座拥有不少朋友的城市。不过,即便有朋友帮忙,她依然苦于无名气无销路,创业路走得有些迷茫。直到一个多月后,她的校友发来一段视频。

王雯说,这是从母校与路易斯·威登(另称LV)共同举办的盛宴上拍下来的。其中一场时尚T台秀让她欣喜若狂。看到围坐着T台附近的嘉宾们边享用美食边看秀,她顿时找

到了创业的新方向——开一家将服装与美食相结合的餐厅。

2013年11月24日,“Fever”正式运营。近5个月后,她启动服装量身定制服务。

自好友小林和NONO这两位对美食特别钟爱的“闺蜜”加入后,这家藏身在小区的餐厅里口感奇特的点心层出不穷,每天都有新客盈室。当然,还有不少人特意来找王雯定做衣服。“定制衣服的客户100%会成为餐厅的客人,而餐厅客人里至少有三成会定制衣服。”

随着餐厅的名气日渐传开,湘籍著名网络写手“独木舟”(葛婉仪)也成了店里的常客——不仅在店里定制服装,而且爱坐在大大的露台上,面向湘江写稿,还引来不少粉丝。

根据王雯的最新计划,她正在考虑采取商家联盟方式,推进餐厅的发展。“现在没有开分店的打算,即便以后开分店,依然会走差异化路线,因为只有这样,我才能和每一个客户都成为朋友。”

“卧底”第三届矿博会组委会

——首批抵郴矿晶展品大曝光



今日女报/凤网记者 凌晴
5月21日至25日,在郴州国际会展中心举办的第三届中国(湖南)国际矿物宝石博览会即将盛大迎客,一大批国宝级展品陆续抵达郴州。近日,

今日女报/凤网记者探班第三届矿博会,在郴州国际会展中心执行经理、第三届矿博会总导演收藏家郑建蓉先生的带领下,走进组委会临时展馆。就在走进那道门的瞬间,记者就像掉进兔子洞的爱丽丝,一脚踏进了珠光宝气的矿晶世界。

本届矿博会的首批精品矿晶展品目前已抵达郴州,陈列于组委会的临时展厅。它们之中,大多都是郑建蓉先生的私

藏。走进展厅内,一排排展柜整齐排列,柜子里的灯光明晃地照在斑斓的矿石标本上,令人目眩神迷。每一件都是稀世之宝,即便不懂矿物学,也不难看出它们的价值。

郑建蓉先生指着一块沉甸甸的紫水晶说:“大部分人都喜欢商场橱窗中精雕细琢过的宝石饰品,却不知道这些矿物从地球中生长出来的原始状态,就是如此美丽,摄人心魄。”这块标本有两个巴掌大小,紫色水晶与方解石共生,静静坐在那里,遗世独立。

神奇之处不仅如此。像黄铁矿的结晶,天然就会形成正方体,因为它的分子结构也是

同样的形状。同理,绿柱石的切面往往是正六角形,方解石则是菱面体或偏三角面体。它们的外观能直接反映内在结构,同时又具有天然的几何之美。

对于收藏家而言,许多藏品的价值是无法用金钱来衡量的。也许它不一定是所谓的“宝石”,而是非常常见的矿物,比如盐,但它们的稀有在于形态的独特和完整性,有的如海胆一般向四面八方射出黑色的尖刺,有的如兔耳朵一般伸出两道棱柱,有的如珊瑚,有的如利剑,有的蕴含多重色彩,连接处却又天衣无缝,有的看上去像颗平淡无奇的卵石,切开后才能看见内部的流光溢彩……

这些美得不可方物的瑰宝,竟然只是地质运动过程中的无意之作。如果你也和我一样,不由得感慨自然的神奇,就不要错过郴州,错过第三届矿博会,错过这一场一眼万年的约会。



1. 白钨与云母与水晶共生。
2. 红纹石。
3. 透明萤石与假象石英共生。
4. 蘑菇形方解石。
5. 菱锰矿。
6. 方解石与萤石共生。